

Vážený pane starosto a zastupitelé obce,

ještě jednou Vám s manželkou děkujeme, že jste nás pozvali na sjezd rodáků a přátel Němčiček. Byli jsme velmi rádi, že jsme si mohli prohlédnout sídlo obce, kde se nám věnovala milá paní Čermáková. Zajímavé bylo srovnání bývalých kronik se současnými. Škoda byla, že na pěkné výstavě fotografií chyběly u jednotlivých snímků alespoň odhadnuté letopočty jejich vzniku. Byli jsme nadšeni vaší školou, kde nás provedl její pan ředitel se svoji manželkou a zároveň kolegyní. Obce, které mohou přežít, musí mít kostel s hřbitovem a školu. Škola provází své občanky v mládí a kostel po celý život, i když se do kostela často nechodí. Existence kostela v sobě ukrývá historii obce v několika staletích. Přejeme, aby bohatá obec Němčičky dále rozvíjela stav svého kostela. Udržovaný kostel připomíná občanům principy křesťanské morálky, které jsou v nich ukryty. V někom víc, ale bohužel v někom podstatně méně.

Dojemné bylo žehnání obrázku v kapliče Na Větráku sv. Antonína Paduánského, světce, který pomáhá nalézt ztracené věci (kromě mládí) a současně je přímluvcem cestujících. Kromě toho zhruba před jedním tisíciletím prohlásil: „*Přijde čas, kdy všichni lidé zešílí. Najdou-li někoho, kdo nebude jako oni, sesypou se na něj, začnou ho bít a křičet: „Ty jsi šílenec, protože nejsi jako my!“* Zamysleme se, nenastal-li tento čas právě v době, kterou prožíváme.

Dožínková oslava svým rituálem připomenula nejdůležitější okamžik roku, kdy letošní úroda je již pod střechou a bylo jasné, zda bude či nebude v následujícím období bída. Proto byla oslava tak výpravná a současné mladé páry se jí zhostily velmi dobře, i když si museli vypomoci textovou nápovědou.

Při průchodu obcí jsme srovnávali stav obce od sjezdu rodáků v roce 1980 s letošním. Vznikla řada domů a objektů sloužící ke komerčnímu zhodnocení produktů zdejší přírody. Některé se povedly a jiné obec hzdí. S tím se už asi nedá asi nic dělat. Někteří současní stavebníci nerespektují původní ráz obce, který by měl vycházet z její historie a kultury.

Přejeme Vám, aby se slova sv. Antonína Paduánského u Vás nenaplněovala.

S přátelským pozdravem

*Jana a Jaroslav Škaloudovi*